

# 臺灣桃園地方檢察署新聞稿



發稿日期：114 年 12 月 22 日

發稿單位：桃園地檢署觀護人室

聯絡人：襄閱主任檢察官黃榮德

聯絡電話：(03)216-0123

---

## 桃檢守護銀髮族，健康不被毒騙走，荷包不被詐騙偷

臺灣進入超高齡社會，老年人口增加，加上少子化的影響，如今獨居老人的比例逐年攀升，為強化社區「銀髮族」的安全意識，避免遭受新型毒品與詐騙集團侵害，本署於民國 114 年 12 月 17 日前往八德區大漢里民活動中心，辦理「健康不被毒騙走，荷包不被詐騙偷」宣導，活動以生活化案例及互動式情境教學，協助長者在短時間學會「辨識」、「拒絕」、「求助」三大技巧。

隨著世代變化，新興毒品不再僅以粉末、結晶、藥丸等形式呈現，而是將毒品包裝成軟糖、咖啡包、梅子粉、巧克力、飲料粉末，甚至以知名品牌零食外包裝來偽裝，易被誤認為一般食物，對因視力較弱或不熟悉新事物的長者構成較高風險。

詐騙手法與時俱進，類型多樣化且複雜，近年來熱門詐騙方式包含「假機關」、「假投資」、「交友詐騙」等。為確保長者財產安全，本署特別提醒「防詐五不」原則來守好長者荷包，即「不接」可疑電話；「不聽」指示操作金融帳戶；「不點」不明網路連結；「不給」個

人資料；「不信」投資穩賺不賠及公家機關等言語。

最後本署呼籲民眾：反毒靠拒絕、防詐靠查證，若遇到可疑資訊，務必冷靜查證，並可撥打毒防中心(03-3341066)、檢舉藥頭專線(0800-024-099#2)及165反詐騙專線。



常見偽裝新興毒品類型



宣導長輩最常見的詐騙手法



觀賞反詐騙宣導影片



銀髮族與宣導團一同合照